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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consonio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

Å4a data ;L 3 Aû0 em,t

L'anno duemitaventiquattro it giorno+ì*J"e-.. det mese ot ffñ atte ore / 5t45 e

segg., nell'aula delle adunanze, convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei

sigg.

N

OGGETTO: RINNOVO PER IL TRIENNIO 2024 _ 2026 DEL PATTO PER LA LETTURA,
APPROVATO CON DELIBERA DI G.M. N.1OO DEL 28 LUGLIO 2022.
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1. LO FARO
2. VASTA
3. FISICARO
4. SANZARO
5. FANGANO

Rosario
Giuseppe
Giuseppe
Efrem
Rossana

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessora

5 4/

Asslste ll vlce üegretano Uenerale, oott.Sarvatore K.Agneilo lt Srnoaco, constatato tt numero legate oegtt
intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la proposta di deliberazione entro riportata;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142190, recepita con L.R. n.48lg1e successive
modificazioni;
Con voti unanimi favorevoli,

K

DELIBERA
di approvare la entro riportata proposta di deliberazione, con le seguenti: (1)

aggiunte/integrazioni (1 )

n modifiche/sostituzioni

t con separata unanime votazione; potendo derivare all'Ente danno nel ritardo della relativa esecuzione, stante I'urgenza, dichiarare
r / la presente delibera immediatamente esecutiva ai sens¡ dell'art. 16 della L.R. n. 44191 .(1)

f 
con separata unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecutiva, a¡ sensi dell'art 1 2, comma 2' della L.R. 44lgl .

fu S"gn.r" con X le parti deliberate e depennare le parti non deliberate
N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la correzione al presente atto non sia affiancata
dall'approvazione del Segretario verbalizzante.
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OGGETTO: RINNOVO PBR IL TRIENNIO 2024-2026DßL PATTO PER LA LBTTURA,
APPROVATO CON DELIBERA DI G.M. n. 100 del28luglio2022.

Redigente:
f.to Lucia Giannì

Premesso che:
o Il Centro per il libro e Ia lettura (Cepell), istituto autonomo del MIC, d'intesa con I'ANCI,

supporta le Amministrazioni Comunali nelle politiche pubbliche di valorizzazione, sostegno

e promozione della lettura;
o La Città di Lentini anche per il biennio 2022-2023 ha ottenuto la prestigiosa qualifica di

*Città che Legge" e che I'Assessorato alla Cultura dell'Ente, di concerto con gli Uffici
Culturali e la Biblioteca Civica Riccardo da Lentini, ha promosso numerose attività, anche

in collaborazione con le scuole del tenitorio, per promuovere la Cultura e la Lettura, fra le
quali anche le rassegne culturali denominate "Appuntamenti Culturali d'Autunno" I e II
edizione e "Venti di Primavera" I, II e III edizione;

o I Patti locali per la lettura considerano i libri e la lettura risorse strategiche per migliorare il
benessere individuale e della comunità, promuovendo il piacere di leggere, la coesione

sociale, I'inclusione e lo sviluppo del pensiero critico di ogni individuo e al contempo della
società tutta;

çull¡lt¡€t alu t;rl€;
a La sottoscrizione del Patto locale per la lettura è ftnalizzata a creare una rete territoriale che

comprenda tutti i rappresentanti della filiera del libro (istituzioni ed enti pubblici,
biblioteche, scuole, università, librerie, case editrici associazioni culturali e di volontariato,
strutture sanitarie, ecc.) e tutti coloro che, avendo sede sul territorio di Lentini, condividono
l'idea della lettura come un bene comune su cui investire per la crescita sociale oltre che

individuale;

con delibera no 100 de\26.07.2022la Giunta Comunale ha approvato il Putto per la letturø
di Lentini per il triennio 2022-24;

la sottoscrizione del Patto per la Lettura per il triennio 2022-2024 da parte di soggetti fra
pubblici e privati ha consentito la costituzione di un'alleanza con la finalità di sostenere la

crescita socio-culturale della comunità attraverso la promozione e diffusione della lettura
come valore riconosciuto e condiviso;

s'intende procedere, per il triennio 2024-2026, al rinnovo del Patto per la Lettura e

all'approvazione del "Modulo di adesione", parte integrante del presente atto, con

l'obiettivo di coinvolgere nuovi soggetti pubblici e privati interessati alla promozione del
libro e della lettura, incrementando il numero delle sottoscrizioni;

che I'Amministrazione Comunale, nel corso deltriennio 2024-2026, porrà in essere azioni di
sensibilizzazione con l'intento di ottenere l'adesione di soggetti interessati, essendo

indispensabile operare in rete in funzione della promozione culturale e della lettura, in
special modo dirette verso le fasce giovanili;

a

a

a
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si confermano i principi ai quali la sottoscrizione deve mirare, ossia:

l. riconoscere l'accesso alla lettura quale diritto di tutti;



2. rendere la pratica della lettura un'abitudine sociale diffusa e promuovere, attraverso
quest'ultima, I'apprendimento permanente;

3. avvicinare alla lettura:
- i non lettori, con particolare riferimento alle famiglie in cui si registra un basso

livello di consumi culturali;
- i bambini, fin dalla prima infanzia e, ancor prima, dalla gravidanza della madre;
- i nuovi cittadini;

4. allargare la base dei lettori abituali e consolidare le abitudini di lettura, soprattutto di
bambini e ragazzi;

5. favorire un'azione coordinata e sistematica di moltiplicazione di contatto e di
conoscenza fra i lettori e chi scrive, pubblica , vende, presta, conserva, traduce e legge

libri, dando continuità e vigore alle iniziative già proposte, sviluppandone di nuove e

creando ambienti favorevoli alla lettura;

ritenuto che:
¡ Il patto per la lettura ed il Modulo di Adesione costituiscono parte integrante e sostanziale

del presente atto;

o per assicurare il coordinamento delle iniziative, il Comune di Lentini potrà organizzare
incontri con i soggetti sottoscrittori del "Patto per la Letfura" e, qualora lo ritenesse

opportuno, istituire tavoli tematici al fine di monitorare l'andamento delle attività proposte;

visti lo Statuto Comunale, i regolamenti dell'Ente e l'O.EE.LL. vigente

PROPONE

per le motivazioni esposte nella superiore premesso, che qui si intendono ìntegrølmente riportøte
ed øpprovøte,

1) di adottare, rinnovandolo, il Patto per la Lettura, approvato con delibera di Giunta n" 100
in data 26.06.2022 e allegato quale parte integrante, per il triennio 2024-2026;

2) di approvâre, pe i motivi espressi in premessa, I'allegato "Modulo di Adesione"
predisposto, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

3) di attorizzare e delegare il Coordinatore dell' 8o Settore alla sottoscrizione e allo
svolgimento delle azioni necessarie per la pratica realizzazione e diffusione del Patto, ivi
compresa la registrazione dello stesso sulla piattaforma digitale del Cepell, nell'apposita
sezione Iscrizione Patti per la Lettura;

4) di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;
5) di dare atto che il provvedimento che seguirà sarà pubblicato sul sito internet del Comune;
6) di dichiarare la presente Deliberazione immediatamente esecutiva.



PARERI

ALLEGATI ALLA PROPOSTA DI DETIBERAZIONE

occETTo: APPROVAZIONE RINNOVO PER IL TRIENNIO 2024-2026 DEL PATTO
PER LA LETTURA, APPROVATO CON DELIBERA DI G.M. n. 100 del 28 luglio 2022.

VISTO DI REGOLARITÀ TECNICA

Il Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità TECNICA del presente prowedimento, ai
sensi dell'articolo 49 e1,47 bis del D. Lgs. n.267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui
controlli interni, in riferimento all'art. 12 della L.R. Sicilianan.S\/2000., rilascia:

PARERE FAVOREVOLE

Il Responsabile del Servizio
dott. Giuseppe Cardello

.^ Firmato dioitalmente da:
D ctuseppicanorlloL prcetzo2418:38







Città di Lentini
Libero Consoruio Comunale di Siracusa

Biblioteca Civica "Riccardo da Lentini"

Al Signor SINDACO del Comune di Lentini

SCHEMA DI ADESIONE AL PATTO LOCALE PER LA LETTURA 2024/2026

Il/La

nato/a a , il

ln quallta dl

(indicare carica)

de/lla

avendo preso visione dei contenuti del Patto per la Lettura della Città di Lentini, dichiara di
condividerne principi, intenti e finalità e pertanto manifesta la propria adesione al "Pùtto",
impegnandosi a supportare la rete territoriale per la promozione della lettura.

Firma per autorizzazione al trattamento dei dati personali, in conformità alla normativa vigente in materia

FIRMA

Luogo, data

SOGGETTO ADERENTE

(nome e cognome del legale rappresentante)



\Ü

rHt
CITTA'DI LENTINI
Libero Consorzio Comunale di Siracusa

Firmatari del Patto per la Lettura Città di Lentini

I.C. Riccardo da Lentini

I.C. Vittorio Veneto

I.C. Guglielmo Marconi

I.S. A. Moncada

I.S. Nervi - Alaimo

I.S. A. Moncada

I.S. Vittorini - Gorgia

Ass.ne Cult.le ARCHEocLUB

Ass.ne UuIt.Ie SICILIANTICA

Ass.ne Culturale PROMETEO

Coop. Healt & Senectus scs onlus

Badia Lost & Found Soc. Coop

Ospedale di Lentini - Azienda Sanitaria Provinciale di Siracusa

Cartolibreria AMORE srl

AUSER - Circolo di Lentini

Biblioteca NOTARO JACOPO

Ass.ne Cult.le Megakles Ballet

Ass.ne SLOW FOOD Lentini

Ass.ne CENTRO STUDI TERRITORIALI "Ddisa"

Coordinamento delle Donne di Lentini

Ass. ne AUTISMO DOMANI

Duetredue Edizioni

Panocchia CRISTO RE

Parrocchia SANTA CROCE



II verbale lettura si sottoscrive

ESSORE

E copia conforme per uso amministrativo

1'. il G

ARIO GENERALE

T'*'EF4È{*,';"""" I
ia

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ..con prot. n.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA

Lì,

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio del sito
informatico del Comune

www.comune.rentini.sr.it ar n. ...... in data......... 1 I lû1 ?!ii
e che avverso il presente atto, nel periodo dal
e/o opposizioni.

.., non sono pervenuti reclamr

1. f nü* iozq 2 s Áûr 2$a4

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

Lì,

CERTI FICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario certific4 su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la presente deliberazione è

- statapubblicataall'AlboPretoriodelsitoinformaticodel Comunewww.comune.lentini.sr.itOatl...J. Åü0.?014......t
2 ¡l Åiìü..3iü$.....anorrnadell'art. lgTdelvigenteO.EE.LL.echecontrolasressa-non-sonostatipresentatireclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

La presente delibera è divenura esecuriva in data i:l 3 Åû0 2Û2{ ai sensi dell'art. 12, comma L.R. n.44l91

1 3 Aü0 ?r?4 'Uð
Lì :3

ir;

ì,ì, ..
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